

太原四十五中

开展市图书馆流动图书车进校园等一系列读书活动

科学导报讯 为进一步推进全民阅读活动在全校范围内的深入开展,培养学生对阅读的兴趣,弘扬“内强素质,外树形象”的红旗校风,近日,太原四十五中举办了一系列丰富多彩的主题活动。

太原市图书馆流动图书车走进该校,为师生们提供快捷、便利、个性化的借阅服务。流动图书车两侧设置了书架,配有涉及历史、文学、科技、教育等内容的读物,在校长辛伟与班主任的带领下,学生们有序排队,走进车中崭新的图书世界,尽情畅游在书海。

短短的两个小时的阅读,极大地丰富了师生们的课余时间,零距离的阅读体验更是深受师生喜爱。阅读结束,学生们仍意犹未尽,在市图书馆工作人员的指导下,纷纷以班级为单位办理借书证,学生们可以凭借借书证到任何一个图书馆服务点借书。

未来,该校将继续与市图书馆携手,培养学生爱读书、读好书、善读书的阅读习惯,推动全民阅读向校园的延伸。

为丰富学生的课外阅读生活,学校利用一周一次的社团活动时间组织开展了一年一度的“国旗下演讲”主题演讲朗诵比赛。

演讲比赛中,学生们口若悬河、激情四射,充分彰显出红旗学子的自信与魅力,每一场比赛都得到了在场观赛的师生们的一致好评。

通过此次读书活动,红旗学子们充分感受

到阅读的力量,感受到该校“红旗”品牌办学文化的魅力,在学校特色教育理念的感召下,红旗学子们将更自觉地把阅读当作一种习惯,爱上阅读,通过阅读走向更广阔的世界。

最后,该校举办了今年第四届“红旗诵”经典诗词诵读比赛。比赛中,学生们践行“少年强,中国强”的校训,激情昂扬的诵读诗词,不论是个人诵读还是齐声诵读抑或是分声部诵读,每一位参与比赛的学生都是充满激情,声音洪亮,力争将诗歌中意趣传达给在场的每一位观众。

此次诗词诵读大赛以“传承文化,培根铸魂”为主题,培养了学生优良阅读习惯,加深了学生对古诗词的深入了解,使学

生感悟到优秀传统文化的精髓和魅力,从而促进书香校园的建设。

一直以来,该校高度重视培养学生的阅读兴趣,提升学生的阅读能力。市图书馆流动图书车进校园、“国旗下演讲”以及“红旗诵”等一系列活动的举行,为该校红旗师生们营造了良好的阅读氛围,使他们能时时处处接受文化熏陶、感知文化魅力、提升人文素养,不断坚定文化自信,这既是全民阅读在校园生活中的充分展现,也是提升该校红旗师生综合素质的重要途径。今后学校将继续开展多种形式的读书与展示活动,丰富红旗师生的课余时间,为促进学校的发展做出应有的贡献。

(郝艳)

太原市小店区北营小学

举办春季田径运动会

科学导报讯 为了丰富校园文化生活,增强学生的身体素质,培养学生的规范意识、纪律意识、集体意识,增强班级荣誉感和凝聚力,促进学生全面发展,太原市小店区北营小学在这充满活力的春夏之际,举办了以“向阳奔跑,追光而行”为主题的春季田径运动会。

伴随着雄壮激昂的乐曲,鼓乐队、运动员代表、裁判员代表依次入场。他们迈着矫健的步伐,精神抖擞,如雄鹰般蓄势待发。红色跑道上,北营学子迈着矫健的步伐奋勇向前,他们像离弦的箭,互不相让、奋勇争先!运动员们挥洒着汗水,超越自我,展现出北营学子的英姿飒爽。

运动健儿们在起跑之后,屏息一搏,无畏杆高,不惧成败,纵身一跃,用矫健的身躯突破一个又一个高度。后抛实心球的运动员们赛场上,一次完美的甩臂,天空划过一条完美的抛物线。顽强拼搏显身手,绳彩飞扬展英姿,一声哨响,彩绳飞舞,大显“绳”通。经过激烈的角逐,北营小学“向阳奔跑,追光而行”运动会在团结、奋进、友谊的气氛中落下帷幕。

此次运动会旨在增强学生身体素质,培养学生的团结进取精神,顽强拼搏的意志和奋发向上、永不屈服的学习韧性!北营小学全体师生将会以此次运动会为教育契机,努力发扬团结进取,奋发向上的向行精神,努力打造更加辉煌的未来。

(张丽)

临汾市古县城镇小学少先队员

劳动促成长 争章正当时

科学导报讯 为充分发挥劳动综合育人功能,引导少先队员树立正确的劳动观,崇尚劳动、尊重劳动,丰富学生们的居家生活,锻炼劳动能力,提升劳动水平,临汾市古县城镇小学少先队大队部开展“红领巾奖章”争章——劳动章争创行动,旨在进一步培养队员们的动手、动脑和生活实践能力,树立“自己的事情自己做”的自主意识,激发热爱劳动的情感,在劳逸结合中获得全面发展。

“劳动章”寓意。劳动章上扫地的人形图案寓意少先队员崇尚劳动、尊重劳动、热爱劳动,树立正确的劳动观,从力所能及的小事做起,积极参与劳动实践。

我是“家庭小主人”。学一项劳动技能,比如刷碗、系鞋带、叠衣服、收拾书包等,做到分类摆放物品,床铺干净整洁,自己的事情自己做,养成良好的劳动习惯,强化生活自理能力。

小小绿植我负责。种子是生命的起点,小小的身体蕴含无穷的力量。少先队员们照顾家中的绿植,观察种子的形状和颜色,以及种子发芽后的生长过程,既锻炼了动手能力,又满足了自己的好奇心和求知欲。人间至味是家味。“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。”学生们撸起袖子,化身大厨各显神通,在滴滴汗水、颗颗果实、粒粒粮食中感受一粥一饭的来之不易,自己制作美食,体会劳动的平凡、劳动的乐趣。

在红领巾争章活动的思想引导下,该校鼓励学生在日常学习生活中做一些力所能及的家务活,持续进行争章打卡。通过劳动和创造磨练意志、提高自己,在劳动中生存、生活、成长。

(郝艳 贾婷茹)

榆次一中团委联合高二年级组

举办第七届微电影节颁奖典礼



科学导报讯 近日,由榆次一中团委、榆次一中高二年级组联合举办的第七届微电影节如约而至。此次微电影节主题为“奋斗者,正青春”,作品涵盖了人生道路上的挫折与成长、踏实奋斗的青春光芒、逆境中磨练的信仰与坚守等时代主题,旨在弘扬社会主义核心价值观,引领学校的文化潮流,传播积极向上的微电影作品。经过评委们的层层选拔,5月7日晚,在博雅厅礼堂迎来荣耀时刻,举行盛大的微电影节颁奖典礼。

5月7日晚,落日熔金,暮云合璧。博雅厅灯火通明,人声鼎沸。随着主持人清

越的声音宣布颁奖典礼正式开始,第一环节是主创人员入场。各班主创人员沿着红毯有序入场,他们面上洋溢着笑容,神采奕奕地向着观众席挥手致意,享受着这属于汗水和青春的“星光大道”。

各班选送的优秀的作品,用他们的真实创作谱写着青春之诗,这些优秀的主创人员表现卓越,用灵动的画面将梦想和现实交汇,描写出属于光影的传奇故事。对于广大学生们来说,此次拍摄之旅,也是一场追梦之路,学生们相互配合,相信不仅收获了青春的美好回忆,也在拍摄过程中更加深刻地感受到时代和社会的波澜壮阔,从

而更好地以昂扬向上的精神状态奔跑在青春的赛道上,用奋斗的汗水实现青春理想。

在那个美妙的夜晚,看到无数奇思妙想的迸发,思想的深邃,激情的汹涌,演绎的灵动,理想的飞翔。微电影像是一座桥梁,沟通了平凡与伟大,过去与现在,脚下与星辰,眼前和远方。学生们沉浸其中,触摸高尚而伟大的灵魂,探寻祖国的脉搏,去坚定脚下的道路,以更加昂扬向上的姿态面对生活和未来。光影世界浩瀚无限,带着丰富的回忆和无限的可能,该校将继续奔跑在追梦路上。

(通讯员 郭子瑜)

太原市杏东幼儿园

亲子齐上阵 运动展风采

科学导报讯 为促进幼儿全面发展,近日,太原市杏花岭区杏东幼儿园举行了春季亲子运动会。此次运动会以“滚动的世界,童年的精彩”为主题,各班级以独特的方式呈现充分展现了班级风采和精神面貌。

开幕式上,各班级方队精神抖擞,步伐整齐;幼儿们不断地欢呼喝彩,彰显了青春活力。园长左红丽为所有的幼儿、家长和老师们送上了美好的祝愿,也为运动会加油喝彩,同时预祝运动会取得圆满成功。

幼儿运动员代表们,用慷慨激昂的话语喊出他们的运动精神和决心,要做个勇敢坚强的小小运动员,展现活力、健康、最棒的自己。家长代表们微笑着上台,热情致辞,愿幼儿享受运动过程,体验劳动快乐,也祝愿各班都能够取得满意的成绩。

此次亲子运动会,针对不同年龄段的孩子设计了不同的运动项目。针对大班设计了一分钟跳绳、小蜗牛运球、蒙眼取球、足球赛等运动项目。家长、幼儿们个个你追我赶,争先恐后。

此次趣味运动会,针对中班设计了拍球大比拼、穿越火线、星球传递等运动项



目。中班的幼儿们全力以赴,运动的快乐激发了对体育运动的兴趣,真正地玩出了快乐,玩出了精彩。

为了实践家校共育,让孩子们在运动体验亲情,感受快乐,运动会还特别增添了亲子趣味运动环节。比拼的不仅是体力与智力,更是亲子间的配合与默契。

结合小班的年龄特点,幼儿园设计了集体活动躲避大足球、闯关游戏活力传球、猪八戒背媳妇、飞速前进、爱的接力、叠叠乐等运动项目,科学引导幼儿在游戏中锻炼,在锻炼中快乐,在快乐中养成爱劳动的

好习惯。

运动会激发了幼儿的运动潜能,增强了他们的规则意识,促进他们独立性和自信心发展的同时,在集体项目中学会了团结合作,体会到了集体项目的独特魅力,培养了集体荣誉感。

此次运动会中,幼儿收获了快乐与成功,家长们收获了童真,老师们也从中获得了成就感。在共同努力下趣味运动会取得圆满成功,度过了一个愉快而有意义的时光。

(通讯员 姚鑫 胡晶晶)

太原市尖草坪区第一中学

歌唱红色经典 传承红色基因

科学导报讯 适逢“五四”青年节来临之际,为赓续共产党人的精神血脉,传承红色基因,弘扬革命先辈求真务实、艰苦奋斗、甘于奉献的优良传统,促进学生素质全面发展,培养自尊自爱、自立自强的精神,太原市尖草坪区第一中学党支部第一支部暨高二年级以唱红歌为载体,开展了清廉文化思政课之班级红歌风采大赛。校党总支副书记刘昱、副校长陈静巍等领导、老师参加了此次活动。

12支合唱队热情投入、倾情演绎,一首首耳熟能详的歌曲,掀开了气势恢宏的历史画卷,演绎着催人奋进的壮丽史诗;歌声或激情豪迈,或深情婉转,或催人奋进,无不饱含着对党的深情和刻苦学习、奋发有为的决心。整场比赛精彩纷呈,高潮迭起,为现场观众带来了一场视听盛宴。

整场比赛,在音乐组老师刘俊和张润花的精心指导下,在班主任的率先垂范和老师们的倾力配合下,学生们嘹亮优美的合唱、整齐划一的队形、庄重严肃的表演展现了新时代青年的奋发争先、昂扬向上的精神风貌,表达了对革命先辈的敬仰之情和对祖国的拳拳之心。

此次活动以传承红色基因,汲取奋进力量为宗旨,贯彻习近平总书记“用红色资源回溯和重现中国共产党人的坚定信念”的指示,重温红色经典歌曲,追忆过往,面向未来,担当使命。不仅丰富了学生的校园文化生活,助力学生树立正确的人生观、价值观,同时促进了班级凝聚力的增强和师生感情的交流与融合。

(通讯员 高小斌 徐宁)

太原市杏花岭区享堂西街小学

趣味运动促团结 师生活力展风采

科学导报讯 贯彻双减政策,开发学生体育运动天赋和创造力,激发学生对体育运动兴趣和团结协作的凝聚力,太原市杏花岭区享堂西街小学特举办趣味运动会,欢迎家长加入精彩的“趣味运动会”。

“趣味运动”是集思广益的智慧创造,又是一种健康娱乐的游戏。因为趣味运动会,全校师生走出课堂,奔向操场,融入自然,拥抱阳光,享受运动的乐趣,释放生活的压力。迎着朝阳,学校举办了趣味运动会的开幕仪式。随着主持人热情地宣布了开幕仪式开始,学生爆发了一阵热烈的掌声欢迎书记发表讲话,书记高永冬语重心长地鼓励了学生们以“我运动,我健康,我快乐”为目标的运动热情,期望学生们在快乐的运动中,领悟到趣味运动会的真谛,感受学习与运动相得益彰,享受运动带来的身心和谐。在书记的鼓励下,各年级学生摩拳擦掌,积极踊跃地在运动会上比拼实力,跃跃欲试。

此次运动会分为四个体育项目,分别为移动大脚、极速快递、团队斯诺克、同舟共济。这些运动项目简单有趣、刺激好玩,挑战者需计时完成比赛,比拼个人体力与运动技巧。比赛中,运动员们个个精神抖擞,你追我赶,各显身手,围观师生加油助威,现场气氛热烈,操场上不时传来阵阵欢笑声和欢呼声。

学校教职工和应邀前来的家长们也兴致盎然地加入趣味运动会,和学生们一起在赛场上挥洒青春和汗水,拼搏热血和激情,团结协作,师生情,学生情,亲情此刻融为一体,促成了一场和谐友爱的心理团建活动。

运动会期间,在赛场的学生们奋力拼搏,以“更高、更快、更强”为目标,不断提高团队协作能力。在运动场外坐场的学生也在积极地参与运动会,遵守运动场纪律,写宣传稿,为场上的运动健儿们加油打气。

闭幕仪式上,学生们期待着,用灼灼的目光紧盯主持人宣布成绩以及最后的名次结果,得到心满意足的名次之后,学生们爆发了一阵掌声和欢呼声。

通过此次活力十足、朝气蓬勃的趣味运动会,学生们收获满满,不仅奋勇争先,努力拼搏,赢得了体育竞技的风采,而且培养全体学生“以关心树爱心,以团结树团队,以礼貌树规范”的精神风貌。

(通讯员 任丽婷)

太原市万柏林区五三街小学

组织开展特色作业展示活动

科学导报讯 为深入贯彻落实“双减”政策,坚持五育并举,促进学生全面发展。5月6日,太原市万柏林区五三街小学组织开展了特色作业展示活动,旨在检验学生学习成果,营造开放的学习氛围,搭建班级、教师之间交流与借鉴的平台,促进教师互相交流、取长补短、共同进步。

该校教师为学生从多个方面精心设计各科特色作业,引导他们在生活中发现美,创造美、感悟美,充分发挥他们的潜能,创造出属于他们自己的精彩。

“特色作业”是学校学科日常教学的拓展延伸,该校以培养学生综合能力为原则,布置了各学科特色实践、探究性作业,让学生在实践开阔眼界,增长见识。

一纸一墨展风采,一笔一画显态度。作业是一面镜子,优秀作业的背后,是认真的学习态度和良好的书写习惯。“腹有诗书气自华,最是书香能致远。”与经典相伴像是一场与名著的约会,在精彩纷呈的字里行间享受与作者心灵的交流。

色彩鲜艳、主题鲜明的手工融合了各种素材,展现了学生们丰富的想象力和创造力。

人勤春早,花木向阳。一份份优秀的特色作业记录着孩子们充实而有意义的学习生活。相信五三学子一定会带着朝气,以态度为帆,以知识为桨,在老师的引领下,勇敢逐梦;五三的园丁们将在“提质增效”的路上,以生为本,五育并举,更加重视作业的多元化设计,让双减政策落到实处。

(通讯员 蔚倩)